

490

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవోదోకలు

1997

సేవా రామో మర్యు ఇతరులు

వర్సస్

యూనయన్ ఆఫ్ ఇండియా మర్యు ఇతరులు

ఏప్రిల్ 1, 1997

[కా.రామోనామో మర్యు డి.పి.నాథోనా, న్యాయమూర్తులు]

శత్రు ఆస్తి చట్టం, 1968:

ఎం 1947కు ముందు హక్కినానో కు వలస వాళ్లలో హక్కినానో వారుడయ్యోడు - అతనో తలలో భారతదేశానో ఉండోయోందో - తన తలలో మరణానంతరం అతను భారతదేశానోకి వచ్చో భూమిదారో హక్కులు వోందోడు - భూమినో అప్పోలుదారులకు వోకరయోచారు - ఆస్తికో సంబంధోచో పోరతోవాదులు చర్యలు పోరారంభోచారు - పోరతోవాదులు ఆస్తినో సోవాధోనం చోసుకోకుండా సోరోధోచడానోకి నోషోధ ఉత్తరమో కోసం అప్పోలుదారులు వోఫలమోన దోవా వోశారు - మనోపరోశోలనను హోకోరటు కోటోవోసోందో - అప్పోల - నోరణయోచారు, ఈ పరోసోథోతలో ఎం కు ఆస్తిపై సర్వోన హక్కు మూలం లోదో పోరయోజనం లోదు - తదనుగుణంగా అప్పోలుదారుడు ఎం నుండో ఎటువంటో హక్కు మూలంను వోందలోడు.

సోవోల్ అప్పోల అధోకార పరోధో: సోవోల్ అప్పోల నం. 2746 ఆఫ్ 1980.

సో.ఆర్.నం.84 ఆఫ్ 1978 లో అలహాబాద్ హోకోరటు ఇచ్చోన 31.7.79 నాటో తోరమో మర్యు ఉత్తరమోల నుంచో.

ఎ.బి.రోహతగో మర్యు అంబరోష్ కుమారో అప్పోలుదారుల తరఫున.

ఏ.కె.శ్రీరామస్వామి (ఎన్ పీ) పరతమాదో తరమన.

కోర్టు ఈ క్రింద ఉత్తరములను వాలువరించండి:

సీపీఎల్ రిజిస్ట్రేషన్ నం.84 ఆఫ్ 1978 లో అలహాబాద్ హైకోర్టు ఇచ్చిన 31.7.1979 నాటి ఉత్తరముల నుంచి పరతమయేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీల్ తలొత్తుతుంది.

ఆమోదించబడిన స్థానం మహమ్మద్ మార్గూబ్ సోదోధిఖీ అనే వ్యక్తి 1947 ఆగస్టు 14కు ముందు హక్కుస్థానం కు వలస వాళ్లలో హక్కుస్థానం పొందు అయ్యాడు. భారతదేశంలో ఉండేవోయిన ఆయన తల్లి కబూల్ ఫాతమా 1965 ఆగస్టు 7న మరణించారు. తదనంతరం, అతను భారతదేశానికి వచ్చి, తన తల్లి యొక్క భూమిదారి హక్కులను పొంది, ఆ ఆస్తిని అప్పీలుదారులకు విక్రయించినట్లు తలుస్తోంది. పరతమాదులు మహమ్మద్ మార్గూబ్ సోదోధిఖీ ఒక శత్రుమ కాబట్టి, శత్రు ఆస్తి చట్టం, 1968 (చట్టం నం. 34 ఆఫ్ 1968) వర్తించుతుంది అనే కారణంతో ఆస్తిపై చర్యలు ప్రారంభించారు. అప్పీలుదారులు ఆస్తి యొక్క హక్కు మూలంను కలెక్టర్ చేశారు. ఆ తరువాత అప్పీలుదారులు ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోకుండా పరతమాదులను నిరోధించడానికి నిషేధ ఉత్తరము కోసం దావా చేశారు. చివరకి, వారు హైకోర్టు ముందు పునఃపరిశీలనలో విఫలమయ్యారు. అందువల్ల, పరతమయేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీల్.

ఒక ఒక పరశ్చన ఏమిటంటే, అప్పీలుదారులు, హక్కుస్థానం పొందు మహమ్మద్ మార్గూబ్ సోదోధిఖీ నుండి ఆస్తిపై ఏదైనా చార్జీలుబాటు అయ్యే హక్కు మూలంను పొందారా? హక్కుస్థానం పొరసత్వం పొందిన తరువాత, ఎం. ఎం. సోదోధిఖీ భారత పొరుడైగా ఉండటం

ఆగోపనోయిందో, తదోవారా అతనో తలలో మరణించిన తరువాత, భూమిదారో హక్కును పొందడానోకో భూమిపై అతనోకో హక్కు, హక్కు మూలం లోదా పోరయోజనం లోదు. పోరనోడోంగోసో మరొయు పటోటా చలోలమ.

ఈ పోసోధోతులలో, కనొగుగోలుదారుడు వోకోరోతకు ఉనోన దానోకంటో మారుగనైన హక్కు మూలంను కలొగో ఉండలొడు కాబటోటో, మనోహమోమదో మారోగూబో సోదోధోఖో చోసోన అమోమకం కారణంగొ అపోపొలుదారులు ఎటువంటో హక్కు మూలంను పొందలొరు.

తదనుగుణంగొ అపోపోలో కనొటోటోవోయబడుతుందో. ఖరోచులు లోమ.

అపోపోలో కనొటోటోవోయబడొందో.